

习近平同科威特埃米尔纳瓦夫互致贺电 李克强同科威特首相萨巴赫互致贺电

新华社北京3月22日电 3月22日,国家主席习近平同科威特埃米尔纳瓦夫互致贺电,庆祝两国建交50周年。
习近平在贺电中指出,中科建交半个世纪以来,两国传统友谊历久弥坚。近年来,两国建立战略伙伴关系,政治互信日益深化,各领域合作成果丰硕,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持,在国际和地区事务中密切配合。新冠肺炎疫情发生后,双方同舟共济,共同抗击疫情,体现了中科关系的高水平。我高度重视中科关系发展,愿同

纳瓦夫埃米尔一道努力,以两国建交50周年为契机,弘扬传统友好,在共建“一带一路”框架内深化各领域合作,造福两国和两国人民。
纳瓦夫在贺电中表示,科中两国关系牢固,并不断发展、深化。双方在战略伙伴关系框架内就多个重大项目开展合作,在国际和地区问题上保持沟通协调,共同维护世界和平与安全。面对新冠肺炎疫情,两国开展了积极协调和密切合作。我期待进一步加强双边关系,提升和拓展各领域合作。
同日,国务院总理李克强同科威特首相

萨巴赫互致贺电。李克强在贺电中表示,中科建交50年来,双边关系发展顺利,政治互信日益巩固,共建“一带一路”合作稳步推进,能源、基础设施、金融、人文等领域合作富有成果,两国人民的相互了解和友谊不断加深。中方愿同科方共同推动中科战略伙伴关系取得更大发展。
萨巴赫在贺电中表示,科中两国友好关系牢固、密切,合作成果丰硕。科方高度重视科中友好关系,希望继续同中方一道,全方位提升双方战略关系水平,实现友好的两国和两国人民的期待。

中国青年报

2021年3月23日 星期二 服务青年成长 推动社会进步 第16783期 今日12版 更多内容详见客户端

一项调查显示疫情导致收入和财富差距加大

通往共同富裕的路怎样越走越宽

中青报 中青网记者 张均斌 张国

新冠肺炎疫情也 嫌贫爱富。过去一年,西南财经大学教授甘犁试图了解疫情对中国家庭财富造成的影响,每个季度,他所在的西南财大中国家庭金融调查与研究中心在支付宝平台调研一次,全年收到问卷15.58万份。3月20日,在国务院发展研究中心主办的中国发展高层论坛上,甘犁介绍了他们的发现:疫情发生以来,家庭年收入30万元以上的家

庭,财富指数保持较高水平,财富有所增加,而年收入在5万元以下的家庭,财富在同比缩水。也就是说,疫情后富人更富、穷人更穷了。
疫情导致了收入和财富差距的加大。甘犁说,各国都出现了类似情况。
根据这支团队对家庭边际消费倾向的核算,假如政府发放补贴,收入在后20%的中国家庭,将补贴用于消费的比例高达82.9%;收入前20%的家庭,用于消费的比例只有5%。贫困家庭存在较强的消费意愿却无钱消

费,富裕家庭则投资意愿强烈。
甘犁说,收入差距问题是长期制约中国消费增长的一个问题,如果对低收入家庭精准地发放补贴,对消费的拉动作用非常可观。他建议,通过个人所得税App精准地找到低收入人群,参考个税专项附加扣除的方式设定一种补贴,相当于对特定人群实施负所得税。
这位长期关注收入分配的学者说,负所得税在全球各个国家广泛实施,中国可以做,而且能够高效地做,可以大幅度有效促进消费,

真正通过制度建设帮助国家实现共同富裕。
共同富裕是中国追求的目标之一。1992年,邓小平在他著名的南方谈话中提出:社会主义的本质,是解放生产力,发展生产力,消灭剥削,消除两极分化,最终达到共同富裕。
今天的中国提出,更加积极有为地促进共同富裕。根据新近确定的2035年远景目标,到2035年,中国希望基本实现社会主义现代化,人均GDP达到中等发达国家水平,中等收入群体显著扩大,基本公共服务实现均

等化,城乡区域发展差距、居民生活水平差距显著缩小。
国家发改委副主任胡祖才介绍,更加积极有为地促进共同富裕,实际上是对促进共同富裕作出进一步部署。国家发改委正在牵头抓紧研究制定促进共同富裕行动方案。
过去10年,中国人均可支配收入在去除价格因素后,实际增长100.8%,基本实现收入增长和经济增长同步。但是,中国的基尼系数已经亮起了多年的红灯。基尼系数是衡量居民收入差距的常用指标。
(下转2版)

习近平同朝鲜劳动党总书记金正恩互致口信

新华社北京3月22日电 受习近平总书记和中共中央指派,中共中央对外联络部部长宋涛于3月22日在北京应约会见朝鲜驻华大使李龙男。
李龙男传达了朝鲜劳动党总书记金正恩致习近平总书记的口信,全面通报朝鲜劳动党八大情况,高度评价中国党和人民在习近平总书记领导下,成功抗击全球公共卫生危机,并在全面建成小康社会、彻底消除贫困的斗争中取得举世瞩目的成就。
金正恩表示,将朝中关系加强发展为世所羡慕的关系,以友谊和团结推动社会主义事业前进,是我以及朝鲜党和人民坚定不移的立场。朝方坚信,朝中友好关系将按照时代要求和两国人民的志向、意愿、根本利益,得到升华发展。
宋涛传达了习近平总书记致金正恩总书记的口信。习近平再次祝贺朝鲜劳动党八大召开,并表示,中朝传统友谊是两党、两国、两国人民共同的宝贵财富。新形势下,我们愿同朝鲜同志携手努力,维护好、巩固好、发展好中朝关系,推动两国社会主义事业不断取得新成果,更好造福两国人民。
习近平强调,当前,百年变局与世纪疫情叠加作用,国际和地区形势深刻演变。中方愿同朝方和有关方面一道,坚持半岛问题政治解决方向,维护半岛和平稳定,为地区和平稳定与发展繁荣作出新的积极贡献。

福建各地团组织掀起党史学习教育热潮

本报福州3月22日电(李延林 中青报 中青网记者陈强)由团福建省委主办、福州市委承办的学党史、强信念、跟党走 学习实践活动今天在福州举行。活动邀请教育部部长江学者特聘教授、中国人民大学中共党史党建研究院执行院长杨凤城围绕“青年何以学党史、何以学好党史”这一主题,为团员青年上了一堂生动活泼的主题党课。活动经网络直播,观众超过40万人次。
活动中,团福建省委还启动了“青春心向党 建功十四五”寻访百名优秀青年党员活动,组织团员青年、少先队员赴青少年思想政治教育基地,现场聆听王运烈士王荷波等人的红色故事,重温入团入队誓词。
福建省各级团组织充分利用红色资源,创新工作形式和载体,以学党史、强信念、跟党走为主题,聚焦大学生及社会青年、中学生、少先队员3类群体,部署开展“红色筑梦之旅”青少年思政教育、红色微课(微视频)、红领巾心向党、少先队员先锋行动等10项活动。此外,团省委还积极搭建线上学习平台,依托微博、微信、抖音、快手等渠道,开设#福建团带你学党史#话题,发布推文和视频23条,阅读量达150万。



3月22日,苏州市金阊实验小学学生在科学老师的引导下体验科普小实验。
当日是世界水日,江苏省苏州市金阊实验小学开展以节水护水 从我做起 为主题的科普活动,学生们通过科普小实验,了解水知识,增强节水护水意识。
杭兴微/摄(新华社发)

今日看点

中共中央国务院关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的意见
详见2版

本期 打倒列强除青年大学习

本期青年大学习 网上主题团课 第十一季第二期上线。
1921年,中国共产党刚一成立,就以时不我待的奋进姿态投身中国革命,领导中国工人运动迎来第一个高潮,领导农民运动实现了初步发展。中国共产党在短短一年时间,就提出了明确的反帝反封建的民主革命纲领,解决了中国革命长期没有弄清的革命对象和动力问题。打倒列强除军阀 成了广大群众的共同呼声。
本期青年大学习 网上主题团课 打倒列强除军阀,带领广大团员青年走进位于广州的党的三大纪念馆,一起学党史、强信念。中国共产党的第一个党章是在哪次会议上产生的?第一次国共合作正式形成的标志是什么?本期青年大学习 网上主题团课一一解答。
截至3月21日,第十一季第一期直接参与学习互动的人数超过4500万人,总点击量超过1亿。
青年大学习 题库新增了党史答题活动,请到中国青年报客户端参与答题,巩固党史知识,检测学习效果。

黑龙江共青团为青年送上党史大餐

推出 听懂共产党 讲给00后的故事 融媒体产品

□ 李海涛

他还有一个别名,叫马天安,天安门的天安。在东北抗日战场上,有这样一位能文能武的传奇将领,他不仅是北京大学和清华大学的双料才子,还是 这是黑龙江党史学习融媒体产品《听懂共产党 讲给00后的故事》中,黑龙江籍共产党员、革命英烈马骏和张甲洲的事迹节选。
主讲人动情的解说,丰富而生动的

视效配合,让观众仿佛回到那个动荡年代,感受他们英勇赴义的精神。不忘历史,向英雄致敬,牢记初心使命,汲取精神力量,不断奋勇向前。中学生的我立志为党和国家作贡献,黑龙江青少年纷纷留言表示,节目妙句频出,冷知识不断,当革命先烈和党史故事以可亲可近的形象出现时,他们学习欲满满。
近日,党史学习教育正在黑龙江省各地深入开展。站在建党百年的重要历史节点,如何吸引青少年主动学习党

史,让红色文化在青少年心中落地生根,是各级团组织研究的重要课题。团黑龙江省委率先谋划,抢先行动,于今年1月起,联合中共黑龙江省委党史研究室、黑龙江广播电视台打造原创网络融媒体产品《听懂共产党 讲给00后的故事》。
节目为青少年量身定制,黑龙江省青年讲师团讲师担任主讲嘉宾,挖掘红色故事、红色文化和红色精神,对党史、新中国史、改革开放史和社会主义发展史进行青年化阐述,成为青少年重温革命历史、传承革命精神的生动教材。

传递好党的声音,让红色故事不断流传,以此引导青少年树立正确党史观,传承红色基因,争做时代新人,是我们做好这档产品的初心。黑龙江青年讲师团成员、中共哈尔滨市委党校的郭岩说。
参与产品录制的青年讲师既有来自省委党校的一线青年教师,也有专注党史研究的党史工作者,还有红色革命教育基地、烈士纪念馆的专业讲解员,讲师们共同研讨,一起备课,全员试讲,互相点评,在反复地打磨和讨论中,不断完善讲稿,持续丰富内容,只为呈现一堂堂生动有

趣、回味无穷的党史教育课。
《听懂共产党 讲给00后的故事》是线上线下有机结合的产品。中共黑龙江省委印发《关于开展党史学习教育的实施方案》,将团省委组建青年宣讲团,用小故事解读大道理,小切口反映大主题,抓好青少年学习教育,纳入全省学习教育。团黑龙江省委组建60人的青少年党史学习教育青年宣讲团,一方面走进基层进行面对面、互动式、分众化的专题党史宣讲,组织青少年就近就近参观革命遗址遗迹、革命博物馆、纪念馆、爱国主义教育基地,开展百万青少年走红色之路 团团寻足迹活动。
(下转2版)



接一个 活一个 壮一个 三千孤儿入内蒙 不分民族写大爱

中青报 中青网记者 石佳

放羊、接羔羊、打草 几十年来,作为内蒙古自治区锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗一名普通牧民,这是吴智华每天生活的常态。
穿蒙古袍、说蒙语、吃手把羊肉、喝奶茶,生活在蒙古族家庭,吴智华的样貌、举止已与草原牧民全然相同。
实际上,吴智华出生于上海,她有一个特殊的身份 国家的孩子。

今年3月5日,习近平总书记参加十三届全国人大四次会议内蒙古代表团审议时,提到三千孤儿入内蒙。吴智华就是这三千孤儿中的一名。
1959年至1961年是新中国史册里凝重的一页,灾祸、饥饿席卷全国。上海、江苏、浙江、安徽等地的孤儿院里聚集了大量孤儿,这些孩子普遍营养不良,面临疾病和死亡的威胁。
当时负责妇女儿童工作的康克清同志,心里牵挂着这些孩子,夜不能寐。在北京的一次会议上,康克清遇到

了内蒙古自治区人民政府主席乌兰夫,请他帮忙支援些奶粉。
乌兰夫连声答应,但他想,送奶粉能解决孩子多长时间的问题呢?他提议把孤儿接到内蒙古自治区来,转交给当地的牧民收养。他们把这个想法汇报给周恩来总理。周总理欣然同意,并一再叮嘱:要把工作组织好,把孩子安排好!
就这样,一个重大决策在内蒙古自治区区化成一场所爱心接力行动。
1960年,来自上海、常州等地保育院里的孤儿,前前后后,差不多有3000

名,他们坐上一列列北上的火车,跨越大半个中国来到内蒙古。
接一个,活一个,壮一个。乌兰夫的指示简明果断。内蒙古自治区卫生厅牵头,安排人力、财力,部署接运孩子。凡有接待孩子任务的盟、旗,立即成立保育院,在孩子到来之前做好一切准备工作。
在内蒙古自治区档案馆,有资料真实记录了1960年三千孤儿北上的历史。1960年移入儿童设备购置费明细表中,写着小木床、小毯子、小桌子、小

椅子、便盆、澡盆、枕头、毛巾等物品。
吴智华记不清是哪一年来到内蒙古的,也不知道当时自己几岁,养父母就当我是1959年出生的。20岁以前,吴智华并不知道自己的身世。直到21岁,她才从养父母口中得知自己是收养的。
(下转2版)

